

## 肖扬同志逝世

新华社北京4月19日电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国政法战线的杰出领导人，最高人民法院原院长肖扬同志，因病于2019年4月19日4时58分在北京逝世，享年81岁。

首次“普金会”  
4月底前举行  
将聚焦哪些议题？

俄罗斯克里姆林宫网站18日发表声明说，俄总统普京与朝鲜最高领导人金正恩将在今年4月底前举行会晤。

分析人士指出，这将是两位领导人的首次会晤，有助于巩固俄朝关系，协调两国在朝鲜半岛无核化和经济合作等多个领域的立场。在半岛局势因美朝无核化立场分歧而再现阴云之际，朝鲜也希望借此会晤在半岛和平进程中掌握更多主动权，而俄罗斯则希望增强自身在半岛问题上的影响力。

俄方声明称，应普京邀请，金正恩将于4月下半月访俄。声明未透露此次会晤的时间、地点及具体内容等细节。

此前，俄总统助理乌沙科夫17日就透露，两国首脑会谈正处于“积极准备之中”，会谈地点可能是“任何地方”。俄罗斯现代国家发展研究所所长索洛尼科夫表示，有关金正恩访俄的讨论已经持续了一年多。

今日俄罗斯通讯社援引消息人士的话说，俄朝领导人可能将围绕通过政治外交手段解决朝核问题及加强双边经济合作等议题展开对话。俄《消息报》报道称，俄方在会面期间可能会表示愿通过联合国积极争取减轻对朝制裁，以回应朝方在缓解半岛紧张局势方面所采取的相关行动。

今年2月底美朝领导人在越南河内举行的会晤显示出双方对半岛无核化的定义和实现路径存在巨大分歧。中国社会科学院亚太与全球战略研究院副研究员王俊生表示，金正恩改善朝美关系、打破国际社会对朝制裁的预期目标未能实现，在此背景下，他选择在此时对俄罗斯进行首次访问，意在解决朝鲜经济发展遇到的困难，并争取俄方在国际上对朝鲜的支持。

分析人士指出，俄罗斯与朝鲜有着传统友好关系，朝鲜半岛安全形势也对俄罗斯国家安全有着重要影响。另一方面，为应对世界政治经济形势变化，俄罗斯近年来开始逐步实施转向东方的政策，尤其是通过多种方式加强与东北亚邻国的外交互动。而朝鲜可以成为俄与亚洲开展经济合作的桥梁之一。

据新华社

为了民族复兴  
英雄烈士谱杨子荣：  
甘洒热血写春秋

英烈档案

杨子荣像

杨子荣，大名杨宗贵，字子荣，1917年3月3日出生在山东烟台牟平嵎岬河村的一户贫苦人家。13岁时随父母闯关东，来到安东（今丹东）一带。父亲病死他乡之后，杨子荣只身一人四处谋生。1943年春，因反抗日本工头的压迫，他被迫回到山东老家。

1945年9月，杨子荣参加八路军，任胶东军区海军支队第5中队炊事班炊事员。同年10月，随部队开赴东北，被编入牡丹江军区第2团第7连。1946年1月，加入中国共产党。3月，任第7连第1班班长。不久，牡丹江军区展开剿匪行动。在这次行动中，杨子荣只身闯入土匪盘踞的杏树底村，与匪首巧妙周旋，不费一枪一弹使土匪400余人投降，缴获机枪10挺、火炮3门、掷弹筒8具、长短枪300余支和大批弹药。由于在战斗中的突出表现，他荣立特等功，并被团里评为战斗英雄。不久调到团部任侦察班班长，后提升为侦察排排长。

1947年1月下旬，团部得到匪首“座山雕”在海林县境内活动的线索。“座山雕”本名张乐山，15岁落草为寇，18岁当上匪首，老谋深算，诡计多端。东北民主联军进驻牡丹江地区后，对这股土匪进行了多次围剿，消灭了大部人马，“座山雕”身边仅剩二三十个亲信。杨子荣自告奋勇，带领5名战士化装成土匪吴三虎的残部前去侦察。他们到达夹皮沟附近的密林后，巧妙地与“座山雕”的坐探接触，经过用黑话联络，取得了土匪的信任，打入匪穴。2月7日，一举将“座山雕”及其联络部长刘兆成、秘书长李义堂等25个土匪全部活捉，创造了剿匪战斗中以少胜多的模范战例。

2月23日，在追剿丁焕章、郑三炮等匪首的战斗中，杨子荣冲在最前面，由于他的枪栓被严寒冻住而未能打响，被土匪的子弹击中胸部，英勇牺牲，时年30岁。

为表彰杨子荣的英雄事迹，东北军区司令部授予他“特级侦察英雄”光荣称号。

据新华社

壮丽70年  
奋斗新时代  
情同一家，守望相助，共奔小康  
——内蒙古兴安盟巴彦敖包嘎查民族团结见闻

在巍巍大兴安岭脚下，有一座远近闻名的“明星”小村庄，她就是内蒙古兴安盟科尔沁右翼中旗巴彦敖包嘎查。

小村拥有“全国文明村镇”“兴安盟民族团结示范村”等称号。多年来，生活在这里的各族村民情同一家，守望相助，共奔小康，写下民族团结感人篇章。

清晨，66岁的汉族大婶王淑春在文化广场和20多位村民跳起安代舞。

“别看我是汉族，我能跳五六支蒙古舞呢。”王大婶说。在巴彦敖包嘎查，妇女们每天聚在文化广场，汉族教蒙古族扭秧歌，蒙古族教汉族跳安代舞，有时候跳到天黑才作罢。

巴彦敖包嘎查现有人口1031人，来自汉族、蒙古族、俄罗斯族、满族、傣族5个民族，是多民族聚集村。在嘎查，最热闹的地方当属约1000平方米的文化广场，这是各族村民开展文化节、趣味运动会等活动的最主要场所，是各民族交往、交流、交融的大“客厅”。记者了解，村里的文体活动组织得井井有条，人人参与，没有一个人受冷落。

嘎查党支部书记张军说：“我们从来没有把广场当作花架子，而是充分发挥它的聚合作用。”他说，建广场时，本可以掏钱请人来建，但村委却组织所有村民共同建设，各民族为“大家庭”出力、人人为了“自家事儿”献计，增进了民

族间的了解和感情。

在巴彦敖包嘎查，多民族家庭超过一半。嘎查妇联主任包杏慧介绍：“现在村里的小伙、姑娘谈婚论嫁不看民族只看人，人品好其他都不是问题。”

这些年，借助优越的自然景观，嘎查出资建设了集餐饮、住宿、旅游为一体的生态度假村。

汉族唐万红卖冰激凌，蒙古族玉荣开蒙古火锅店……生态度假村吸收了百余名各族村民就业，贫困户增收明显。60岁的宝万福是蒙古族，因体弱多病成为建档立卡贫困户。他将3万元产业扶贫资金投入生态度假村，每年分红4380元。此外，他还在度假村打扫卫

生，旅游旺季每天收入150元。“现在村里帮了一大把，只要自己勤劳，就能赚钱。”

2018年度假村接待游客超过30万人次，嘎查集体经济收入达200多万元。嘎查将这笔收入用于产业滚动发展和全村公益事业，为村民缴纳医保，为嘎查耕地交付水电费，给予大学生奖励，扶助老弱病残村民……

“我们嘎查的发展变化，全靠各族村民心往一处想，劲往一起使。在全面建成小康社会的道路上，我们也绝不会让任何一个民族、任何一个人掉队。”张军说。

据新华社



下载封面新闻APP  
浏览最新资讯